
SUNTO VERBALE N.1 ASSEMBLEA REGIONALE GIOVANI CRI MARCHE 18.03.2018 

In data 18.03.2018 alle ore 14:00 si è tenuta l’Assemblea Regionale Giovani Croce Rossa Italiana delle Marche, 

presso la sede plenaria della Domus San Giuliano di Macerata. Convocata con avviso del 27.02.2018 

protocollo informatico n.79/U del 01.03.2018. 

Alla presenza dei Consiglieri Giovani: Sari Abdelkader (Comitato CRl di Ancona), Matteo Zannihi (Comitato 

CRI di Cingoli), Andrea Vito (Comitato CRI di Fabriano), Federica Vallati (Comitato CRI di Fermo), Daniela 

Ragnetti (Comitato CRI di Fossombrone), Ludovica Liberti (Comitato CRI di Macerata), Eleonora Ciaramicoli 

(Comitato CRI di Marotta Mondolfo), Erika Zenobi (Comitato CRI di Pesaro), Alessandro De Cagna (Consigliere 

Giovane e Vicepresidente Regionale CRI Marche). 

L’Assemblea è presieduta dal Consigliere Regionale Alessandro De Cagna il quale chiama a fungere da 

Segretario Verbalizzante il Volontario Elia Emma. 

L’Assemblea è indetta per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:  

1. STAFF REGIONALE CRI MARCHE: Viene presentato il nuovo Staff Regionale nominato tramite 

partecipazione al bando regionale aperto a tutti i Giovani CRI Marche “In più ci siete Voi”, è composto 

da: Susanna Rovinelli: Coordinatore delle attività verso la Gioventù; Arianna Montalboddi: Referente 

per la promozione dell’Inclusione Sociale; Federica Vallati: Referente per la diffusione dei Principi e 

dei Valori Umanitari; Sofia Genangeli: Referente per la Prevenzione delle Emergenze (DRRCCA); 

Ludovica Liberti: Referente per la Formazione; Elia Emma: Referente per la Gestione di Progetti, 

Bandi e Protocollo d’intesa; Martina Milone: Referente per la Comunicazione; Stefano Silvi: 

Referente per Cooperazione Internazionale. Inoltre supporteranno la Coordinatrice Rovinelli 3 

Referenti Provinciali: Muhammad Sharjeel (Provincia di Ascoli), Matteo Zannini (Provincia di 

Macerata), Elia Emma (Provincia di Ancona).  

2. STRATEGIA CRI VERSO LA GOIVENTÙ: Il Rappresentante Nazionale, Gabriele Bellocchi, espone la 

Strategia CRI verso la Gioventù rivolta non solo ai Volontari ma a tutti i Giovani del territorio. Si 

delineano 3 ambiti di intervento: il giovane come leader della propria vita, il giovane come membro 

della comunità e la comunità come punto di partenza. Inoltre il Rappresentante spiega che ci sarà un 

campo di formazione Nazionale strutturato su 4 Regioni al termine del quale dovrebbero esserci circa 

250 volontari formati. Questo nuovo piano di azione dovrà essere presentato all’Assemblea 

Nazionale dei Presidenti.  

3. PIANO DI AZIONE DEI GIOVANI CRI MARCHE: Il Consigliere Regionale comunica che anche la CRI 

Marche seguirà la nuova linea guida sottolineando l’importanza dei report dell’attività dei Giovani 

CRI.  

4. CALENDARIO ATTIVITÀ CRI:  

Campo formativo nazionale: diviso tra Abruzzo, Toscana, Piemonte e Sardegna. 

Assemblea Nazionale: ospitata dalla Regionale Campania. 

Meeting Nazionale: la Regione Marche ospiterà il meeting, in cui le sfide da affrontare su lavoro e 

comunità.  

Consulta Nazionale: si terrà il 7-8 aprile.  

5. VARIE ED EVENTUALI: Il Consigliere Regionale sottolinea il ruolo dello Staff Regionale che deve 

supportare i comitati locali ma non fungere da sostituto per le attività locali.  

L’Assemblea si scioglie alle 15:30.   

 


